



# 合肥: 打造骆岗中央公园婚俗文化中心

星报讯(记者 祁琳) 2023年合肥市将新增养老服务综合体不少于8家,新建农村养老服务站不少于30个,打造国际化社区,完成40个小区居民活动中心建设……2月28日,记者从合肥市民政局获悉,日前,合肥市民政工作会议召开,对2023年的民政工作进行安排部署。

## 新增老年助餐服务机构不少于290个

今年,合肥民政将聚焦主责主业,积极探索新时代民政事业发展新路径,全力推动民政事业高质量发展。加快推进分层分类社会救助体系建设。强化低收入人口动态监测及救助帮扶,健全完善监测预警平台建设。持续推进“一街一品”服务救助品牌创建和“百社帮百街”行动。健全政府救助与慈善帮扶有效衔接机制。

在“一老一小”上下足功夫,合肥市将优化养老服务供给,提升养老服务水平,完善养老服务政策,修订发布合肥

市基本养老服务清单。新增养老服务综合体不少于8家,新建农村养老服务站不少于30个,适老化改造不少于1700户,新增老年助餐服务机构不少于290个。

同时,全力构建未成年人关爱保护体系,落实孤儿基本生活标准动态增长自然机制,乡镇(街道)未成年人保护工作站建成使用率达75%,试点开展村(居)未成年人服务站建设。继续深入推动儿童福利机构转型发展。

## 积极打造骆岗中央公园婚俗文化中心

构建具有合肥特色的现代化社区治理体系,今年将持续推进城市社区规模优化调整。同时完善社区服务配套设施,打造国际化社区,完成40个小区居民活动中心建设,启动实施智慧社区二期项目建设,配强社区治理人才队伍。

对于社会热点,合肥将扎实推进殡葬设施建设,深入开展殡葬移风易俗。着力推进婚俗改革,进一步完善婚姻

登记跨区通办和涉外婚姻登记制度,积极打造骆岗中央公园婚俗文化中心。全力保障残疾人福利,优化跨省通办,落实“一门受理、协同办理”机制。

## 支持社会组织积极参与经济社会发展

合肥民政将优化社会组织结构布局,引导和支持社会组织积极参与经济社会发展,持续加强社会组织监管,完善社会组织退出机制。发挥慈善和社会工作事业新能量,试点建设一批以救急难、社区治理、社区服务、社区发展为重点的社区发展基金。推动社会工作人才队伍建设,探索建立“高级社工师工作室(工作站)”,推动搭建社会工作人才智库建设。最后还将推动形成合肥市地名管理“1+N”政策体系,弘扬宣传地名文化。开展“深化乡村地名服务 点亮美好家园”试点工作,加强对全市千年古镇、千年古村落地名文化遗产的宣传和保护。

# 乘客突然晕倒,地铁工作人员紧急救助



星报讯(实习生 王唐新璐 记者 王珊珊) 2月23日下午,合肥轨道1号线塘西河公园站发生了惊魂一幕。一名男性乘客突然晕倒,车站工作人员及时跪地对乘客进行心肺复苏,使其最终转危为安。

据合肥市轨道集团工作人员介绍,当天13

点48分,在1号口自助购票机处有一名男性乘客突然晕倒,1号口值班站长飞奔至现场,看到乘客口吐白沫、抽搐,已无意识,立即通知同事取来AED备用,值班站长现场跪地对乘客进行心肺复苏,施救1分钟后,乘客逐渐恢复意识。随后,工作人员为乘客拉起屏风。

事后,家属称乘客自身患有肝脏疾病,早晨和中午都有饮酒,晕倒或系饮酒导致。13点57分,乘客身体机能恢复,车站人员将乘客送至出入口打车离开,乘客多次鞠躬对车站表示衷心感谢。在此,合肥轨道温馨提示:市民乘客乘坐轨道交通出行时,如遇身体不适,可随时寻找车站工作人员帮助或拨打服务热线62076666。

# 合肥瑶海300平方米“伪”门面房被拆

星报讯(周文清 陈震 实习生 王唐新璐 记者 王珊珊) 美甲店、牛肉汤馆、小超市、服饰店、早餐店……这些看似正常的店面竟然都是违法建筑。2月27日,记者从合肥市瑶海城管局获悉,该局方庙街道城管中队对定远路与汪塘路交口农垦大院小区西侧沿街及延伸处的陈年“伪”门面房进行拆除,拆除8处面积共300平方米。

农垦大院小区是一座典型的老旧小区,建于1981年,一些居民在定远南路西侧小区东门出口处私自扩张搭建砖混或彩钢板结构的封闭式建筑,用于门面房经营。受违建挤压,原本宽敞的小区出入口变成了仅能两人侧身而行的狭窄通道,通道内还有居民堆放的杂物,存在很大的消防安全隐患。

此处违建建成时间久远,后经多次转租,确定具体违建当事人较为困难,成为违法建设治理的一块“硬骨头”。

“早在2021年,我们就联合站塘社居委上门宣传,采取分户包干方式,挨家挨户做违建户主和租户思想工作。有的户主不在合肥,我们就和社区加强联系,等他返回的时候上门做工作。”方庙街道城管中队负责人看着轰然倒塌的违建松了一口气,经过长时间的摸排走访,城管执法人员坚持不懈地做租户与违建当事人的思想工作,最终得到双方的理解和配合。

2月27日,方庙街道城管中队对违建进行了集中拆除。至此,从违建专项立案到拆除收官,历时近两年的违建门面房拆除完毕。

# 合肥明珠广场欧风街建设三条道路

星报讯(戴恒英 蔡青松 记者 沈娟娟) 2月28日,记者从合肥经开区获悉,该区将在明珠广场建设三条城市道路,工程概算投资2802.92万元,计划工期180天。目前,建设方案已经敲定,正在招标施工单位。

据了解,本次建设的三条道路均为城市支路,其中欧风东街(繁华大道至芙蓉路段),长600米,规划宽度18米,为新建工程;欧风北街(原名北海路,步仙路至欧风东街段),长150米,规划宽度12米,利用原路型改建;步仙路(欧风北街-芙蓉路段),长210米,规划宽度15.5米,系现状混凝土道路翻新。建设内容主要包括道路工程、土方工程、交通工程、绿化工程、照明工程、管网工程等市政及其配套工程。建成后,街区路名牌将根据合

肥市第五批城市道路命名规则进行微调。

作为合肥城市名片之一的明珠广场始建于上世纪90年代,建筑物借鉴了欧洲不同国家不同历史时期的建筑风格,创意组合为欧风街,汇成了一个别具特色的欧式建筑群。合肥经开区应急和城管局负责人介绍,明珠广场欧风街早已成为合肥市的地标,也是合肥经开区乃至合肥市、安徽省对外开放的一个重要窗口。

为提升片区品质,完善功能设施,明珠广场于2020年底实施了综合提升改造,按照“修旧如旧”的原则,合肥经开区对老地标记忆进行保留和升级。改造后的欧风街定位为集餐饮、娱乐、休闲、文创、商务、旅游于一体的沉浸式核心中央游憩区,已正式接待市民、游客。

## 合肥气候类型是什么? 只有一半孩子说对了答案

2月11日下午,文华斋在合肥悦书房成功举办了一场中国地理知识讲座,讲座共分为中国简介、中区域划分、中国各地气候和特色四个模块。当老师提问合肥的气候类型时,只有一半人回答了正确答案“暖温带向亚热带过渡的气候类型”。讲座活动现场氛围十分活跃,极大地激发了儿童对中国地理知识学习的兴趣。 王桂芹

## 专注力: 提高孩子学习生活品质不可忽视的因素

2月11日,30余位读者在合肥山麓书院参与了书香安徽·山麓博学课堂专注力培养知识讲座。会场上,陈老师重点介绍了亲子阅读提高孩子专注力的实用方法,还以绘本为例进行了实际演练。活动中,小朋友们都获得了光大银行赞助的绘本礼品,家长们也纷纷表示,希望能多举办这样的活动。 王桂芹

## 押花中的大自然魅力

2月25日,山麓书院的书香安徽·山麓自然美育押花知识培训活动在合肥悦书房举行,吸引了30余位读者参与。培训以押花为主题,特邀祥源花世界的专业老师带领大家学习。老师先从押花的定义、历史、制作等方面进行了介绍,然后便带领大家亲自动手制作押花相框。在愉快的互动氛围之中,大家感受到了大自然的魅力。王桂芹

## 让毒品远离青春之花

2月17日,安徽品涵律师事务所龚峰受红雨斋阅读空间邀请在合肥悦书房开展了一场青少年禁毒普法宣传活动。活动以讲座与竞赛两种形式呈现,龚峰律师结合案例对毒品、毒品危害性以及毒品违法违规等进行了讲解。在知识竞赛环节,同学们非常认真,最后产生出了六位获奖者。参与活动的同学们纷纷表示要做禁毒的倡导者和践行者。 王桂芹



2月28日,合肥市蜀山区南岗镇大地雾耕农业产业园内,园区的工作人员正在无土栽培大棚里采摘新鲜蔬菜。据了解,气雾栽培是目前最先进的无土栽培模式。幼苗移栽到种植板以后,喷雾装置把营养液雾化,直接喷射到植物根系,根据蔬菜生长不同时期的特点,在节约土地面积的同时又能充分地吸收水分和养分。近年来,合肥深入实施“两强一增”行动,提高土地产出率、劳动生产率和农民收入水平,为乡村振兴注入澎湃动能。 记者 张良弓